

ОТЗЫВ

кандидата филологических наук, доцента Зубковой Яны Владимировны
об автореферате диссертации Голодовой Елизаветы Юрьевны
«Рыцарский кодекс поведения: динамика лингвокультурных ценностей
(на материале английского языка)», Волгоград, 2015, представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 10.02.19. – теория языка

Рецензируемый автореферат диссертации свидетельствует об *актуальности* проведенного исследования, выполненного в рамках современного направления лингвистики – лингвокультурологии, и определяется общей парадигмой аксиологических исследований в лингвистике.

Научная новизна данной работы состоит в том, что диссертант проводит анализ признаков концептов английской лингвокультуры, выявленных при изучении рыцарского кодекса поведения.

Обширный практический материал диссертации (2000 единиц художественных текстов, около 6000 единиц текстов BNC, презентаций концепта, данные толковых, этимологических и энциклопедических словарей английского языка, около 100 статей интернет-сайтов, экспериментальные данные) и симбиоз методов изучения коммуникативного поведения и культурных ценностей через лингвистический анализ свидетельствуют о достоверности полученных результатов и подчеркивают *теоретическую значимость* работы.

Выводы, сделанные Е.Ю. Голодовой, следует признать обоснованными, поскольку они подкреплены научно-понятийным анализом лингвокультурологической, аксиологической, коммуникативной теории.

Положения, выносимые на защиту, сомнений в достоверности не вызывают.

Диссертационное исследование Е.Ю. Голодовой хорошо структурировано, что свидетельствует о научной зрелости автора. Диссертант моделирует концепт «рыцарь», описывая понятийные, образные и ценностные составляющие типизируемой личности рыцаря. На этой основе проводится анализ ценностных характеристик рыцарского поведения в динамике на материале текстов художественной литературы разных временных периодов, публистики и данных опроса 100 информантов при изучении концептов *честь, вера, куртуазность/вежливость*. Обоснованным мы считаем вывод автора диссертации о трансформации составляющих данных концептов со временем Средневековья.

При анализе ценностной составляющей концепта «честь» диссертант предлагает учитывать нормы поведения рыцарей, опираясь на функции реализации исследуемого концепта (С. 15). Проводится ли в работе описание функций концептов *вера* и *куртуазность/вежливость*? Нам кажется логичным подробное изучение (в частности директивной функции) концептов рыцарства при актуализации их во временном континууме. Кроме того, мы считаем важным принять во внимание разделение рыцарей по признакам сословия и дарованным титулам при проведении анализа ценностной составляющей концептов.

Представленная к защите работа является самостоятельным научным исследованием, имеющим *практическую ценность*: его результаты, несомненно, могут быть использованы при чтении курсов по языкоznанию, лингвокультурологии, лексикологии, межкультурной коммуникации.

Диссертационное исследование Е.Ю. Голодовой отвечает всем требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 10.02.19 – теория языка, а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук.

Кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры иностранных языков и профессиональной коммуникации ФГБОУ ВПО «Московский государственный строительный университет (129337, г. Москва, Ярославское шоссе, д. 26, номер рабочего телефона: (499) 183 26 47, электронный адрес: yanazubkova@yandex.ru)

Зубкова Яна Владимировна
19.01.2015 г.

